

我区将加强对民间投资的支持力度

本报拉萨讯(记者 李梅英)日前,记者从自治区发改委了解到,我区将发挥政府投资引导带动作用,支持民间资本参与重大工程等项目建设,推动民间投资参与科技创新项目建设,引导民间投资积极参与乡村振兴,不断加强对民间投资的支持力度。

我区将全面梳理适用民间投资项目的政策,继续建立并完善民间投资项目库,用好政府出资产业引导资金,积极推行以金融机构、担保机构出具的保函

(保险)替代现金缴纳投标、履约、工程质量等保证金,鼓励对民间投资投标人免除投标担保。深入推进多领域政府购买服务改革,通过政府购买服务为经营主体发展提供技术、人才、培训、咨询等各类专业公共服务,激发经营主体活力。

民间投资是民营经济发展的物质基础。我区将落实政府和社会资本合作新机制,支持民间资本参与交通、清洁能源、水利等重大基础设施和职业教育、医

疗保健、养老托幼等社会服务设施建设。鼓励民间投资以城镇供暖、供水、供氧、污水垃圾处理、老旧小区改造、棚户区改造等基础设施为重点,通过综合开发模式参与市政项目建设。鼓励民间资本投资或参股建设成品油商业储备库、加油站等储能装置设施,进一步激发民间投资活力。

下一步,我区将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持“两个毫不动摇”,贯彻落实中央经济工作会议和自治区党委经济工作会议精神,遵循稳中求进、以进促稳、先立后破的总要求,抓好惠企政策的制定、宣传、执行、落实各个环节,提升政策供给与企业需求匹配度,确保政策精准滴灌、直达快享。持续加大招商力度,发挥产业链链长机制作用,开展小分队招商,强化精准对接。进一步压减行政审批事项和办理环节,协调加强重点民间投资项目的融资、土地等要素保障,促进民间投资项目落地实施。

拉萨基础设施段安全生产指挥中心

“最强大脑”为安全生产赋能赋智

本报拉萨讯(马生明 记者 史金茹)近日,记者从中国铁路青藏集团有限公司拉萨基础设施段安全生产指挥中心获悉,今年春运以来,安全生产指挥中心充分利用监测数据融合分析制度对典型信息进行集中“问诊”,有效解决单一监测分析的“盲区”和“结合部”问题21件,成为现场职工的左膀右臂和护航春运安全生产的锐利鹰眼。

据了解,拉萨基础设施段安全生产指挥中心是生产信息高度集中、作业管控、集中监测、电力远动、数据分析全面覆盖,是青藏集团公司管内率先建立监控监测数据融合分析制度的“最强大脑”,负责把全段9个车间、4大工种联动起来,同时担负着生产计划的管理工作,为安全生产赋能赋智。

目前,安全生产指挥中心内配备显示屏2块、计算机57台、各专业电话13部、音视频综合监控系统3套、电务集中监测系统、工务防灾救援、断轨监测系统、异物侵限系统供电6C综合分析及电力远动系统各1套,充分发挥了安全信息共享、设备资源共用、应急处置共商,实现了安全管理先行、敬畏意识先行、风险管控先行等安全管理的新突破。



图为拉萨基础设施段安全生产指挥中心日常视频盯控。

马生明 摄

■桂连鑫 东科力加 本报记者 王莉

“天路”职工用上了便携式制氧机

“真是太实用了,自从便携式制氧机发放到大家手中以来,极大地缓解了我们高海拔一线职工在生产作业中对氧气的需求,作业中再也不会因为缺氧影响效率,大家保安全保畅通的思路更加明确,脚步也越来越轻快……”2月27日,农历正月十五刚过,正在青藏铁路海拔4772米的昆仑山隧道进行线路整修作业的格尔木工务段望昆线路车间技术员田永强,说起干部职工在室外作业现场使用便携式制氧机后的身体变化时,兴奋之情溢于言表。

青藏铁路作为青藏两省区经济社会发展的交通纽带,所处地理环境在平均海拔4000米的青藏高原,大部分地区空气含氧量只有平原地区的50%—60%,高寒缺氧,四季风雪不断。在这样恶劣的自然环境下,中国铁路青藏集团有限公司的2.6万余名干部职工常年奋战在这条高原铁路维保的第一线,他们向高寒缺氧要安全、在漫漫风

雪中保畅通,每天外出施工作业因缺氧导致的高原反应等症就是影响工作生活的重要因素,解决天路职工的吸氧难题迫在眉睫。

为保障干部职工以健康的体魄全身心投入到青藏铁路高海拔安全生产工作中,青藏集团公司坚持从点滴之处关爱职工,常态化围绕“我为群众办实事”目标要求,广泛开展形式多样的座谈调研,面对面倾听干部职工最急切、最直接、最期盼的需求。当听说管辖格拉段车间班组职工在室外现场开展

生产作业时因缺氧常常头痛、健忘、乏力,甚至使用工具或走起路来都气喘吁吁的。掌握这一情况后,青藏集团公司筹措专项资金,于2024年春节期间订购了548台适用于高海拔地区室外工作人员使用的便携式制氧机,并在第一时间分批次为西宁、德令哈、格尔木和拉萨等基层单位一线车间班组进行了配发。其中,为格尔木工务

段管辖的格拉段沿线高海拔车间班组配发了88台。

“以前我们格拉段没有配发便携式制氧机时,职工们在施工作业现场出现缺氧等高原反应时,总是休息一会儿缓解反应或回到驻地才能吸上氧气。现在好了,随时打开身边的制氧机,瞬间‘元气满满’,保证安全生产‘满血归来’”。2月27日,格尔木工务段望昆线路车间职工余亮亮一边说着,一边身背便携式制氧机,脚步轻快地走进了昆仑山隧道的施工现场。

据了解,青藏集团公司此次为高海拔一线职工配发的便携式制氧机是一种高效、便捷的制氧设备,能够在短时间内制出大量氧气,满足人体对氧气的需求。它的便携性设计轻巧易操作,可以在工作中随身携带使用,为职工提供及时的氧气补充,缓解高原反应带来的不适感,提升职工的健康指数和工作效率。

另外,此次配发的便携式制氧机还具备多档调节功能,职工可以根据个人的缺氧程度选择氧气输出合适的档位,以获得更好的使用效果。此外,便携式制氧机还具有静音功能,不会对周围环境和职工听力造成干扰。

青藏集团公司工会生产宣传部主任刘成启表示:“为高原铁路职工配发便携式制氧机是集团公司工会关爱职工健康的一项重要举措,通过这一举措,能够切实保障职工的身心健康,提高保安全保畅通的工作效率。”

青藏集团公司此次配发便携式制氧机至高海拔一线,不仅有助于保障高原铁路职工的健康和安全,也将对高原铁路建设的发展产生积极影响。随着职工健康状况的改善,职工工作效率和工作质量必将得到有效提升。同时,进一步激发了职工的工作热情和岗位创造力,推动高原铁路建设高质量发展。

据调查,青藏集团公司向高海拔地区单位配发便携式制氧机这一举措,得到了广大高原铁路职工的热烈欢迎和积极好评。干部职工纷纷表示,这次便携式制氧机的配发,是组织的关心关爱送到了心坎上,今后的工作中一定会全情投入,积极作出岗位贡献。

■本报记者 张宇

西藏税务:

税惠“红利”助发展 贴心服务惠民生

山南市措美县哲古镇,是当地牧民比较集中的乡镇,以丰富的畜牧资源和品质优秀的畜牧产品而远近闻名。经过几年发展,措美县哲古镇当热雍错农畜产品加工销售专业合作社已发展成为一家以加工、销售酥油、奶渣、拉拉等产品为主的专业合作社。

“我们这里畜牧资源和畜牧产品一直很丰富,但以前畜牧产业效益却不高,主要是因为我们是农户经营,规模散、小、弱。为了发展致富,集合农户成立合作社,探索规模化产业发展模式,经过不断努力,现在大家的日子越过越‘红火’,这一切都离不开税务部门的大力支持。”谈到合作社这些年的变化,扎西见参总是提及税务部门给予的帮助。

为进一步加大“为纳税人缴费人办实事、办好事”力度,措美县税务局紧盯农牧区涉税(费)服务需求,组建纳税服务团队,编制涉农税费优惠政策指南,推行“一产业一清单,一企业一管家”服务模式,精准实施“政策找人”“政策送上门”等服务,确保政策红利直达快享,为合作社的发展注入动力。

“我们合作社特别欢迎税务干部来我们这儿‘做客’,他们每次来,不是为我们带来税费优惠政策‘红利’,就是提供‘上门辅导’服务,太周到太贴心了。”扎西见参竖起了大拇指。

在距哲古镇400多公里外,海拔4400多米的康马县优质蔬菜生产基地——康马县康寿蔬菜购销服务中心,这里的蔬菜大棚中的草莓、青椒、番茄、辣椒、西葫芦等果蔬正争相生长,结果。

看着草莓种植大棚内鲜红的草莓缀满垄,康马县康寿蔬菜购销服务中心负责人孟德利说:“咱们萨玛达乡日照条件好、昼夜温差大,有利于植物糖分的积累,大棚种植的草莓个头大、汁水多,一点都不愁销路。”

据介绍,康马县康寿蔬菜购销服务中心是集技术创新、新品种研发、示范带动高原果蔬产业发展于一体的新型园区,通过吸纳就业、技术指导等带动当地群众增收致富。为助力当地农产品发展,日喀则市税务部门主动聚焦农产品生产企业,在税费服务和政策落实上持续发力,组织“珠峰税费服务站”团队走进田间地头、培育基地,调研了解需求,提供定向精准服务,动态调整农产品方面的“税费优惠政策库”,宣讲自产自销农产品免征税费、农产品收购发票抵扣等政策,帮助纳税人缴费人充分享受税费优惠。

“我们能发展到今天,离不开税务部门的贴心服务。”孟德利指着占地35亩的17个果蔬种植大棚感慨道。据了解,当地税务部门及时了解企业需求,从涉税申报到政策解读,都一一进行精准服务推送,去年该企业享受的税费减免超过8万元。

自治区税务局主要负责人表示,西藏各级税务部门将持续聚焦“三农”工作,结合西藏经济社会发展实际,不断加强相关税费优惠宣传辅导,持续释放政策“红利”,进一步优化税收营商环境,助力西藏特色农畜产业发展壮大。

拉萨市墨竹工卡县自然资源局

组织干部职工开展植树活动

本报拉萨讯(仁青 嘎色 记者 格桑伦珠)春回大地,万物复苏,正是植树添绿的好时节。为提高农牧民群众爱绿护绿意识,打造宜居绿色家园,近日,拉萨市墨竹工卡县自然资源局组织干部职工在工卡镇工卡村曲果岗开展植树活动。

在植树现场,大家干劲十足,场面热火朝天。有人小心翼翼地扶正树苗,确保树苗垂直挺立;有人紧握铁锹,细心地填土培土;还有人提着水桶,为树苗浇水。大家齐心协力,配合默契,每一个环节都进行得有条不紊。在阳光的照耀下,一棵棵象征着生机与希望的树苗被植入土里,为繁花似锦的春天增添了一抹新绿。此次植树活动共种植200余株树苗,50余人参加。

相关负责人表示,此次植树活动,进一步增强了大家“植绿、护绿、爱绿、兴绿”的生态文明意识,深刻理解了“绿水青山就是金山银山”的发展理念。同时,还培养了大家爱护生态、绿化家园的意识,让绿色环保的理念更加深入人心。